

驻冲绳美军基地周边 30处水体疑受污染

日本媒体15日报道,一项最新调查显示,驻日美军冲绳基地周边30个地点的水体被检测出全氟和多氟烷基物质(PFAS)超标,美军基地极有可能是污染源。当地政府呼吁附近居民不要饮用这些地点的水,以免健康受到威胁。

围绕美军基地周边地区水质,冲绳县每年开展两次调查,以判定其中的全氟和多氟烷基物质含量。最新调查显示,美军基地周边44个受检地点中,30个地点的河水或泉水全氟和多氟烷基物质超标。其中,嘉手纳基地附近一处泉水中这类物质的含量是日本暂定国家标准的36倍。

冲绳县政府指出,水质超标的地点几

乎全部位于美军基地下游,因此美军基地极有可能是污染源。冲绳县政府呼吁附近居民不要饮用这些地点的水,同时要求日本中央政府和美军方面展开调查。

全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,因此被称为“永久性化学物质”。有专家指出,如果长期大量饮用受污染的水,可能影响生殖健康和儿童生长发育,甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

冲绳县一个市民团体今年2月发布的调查结果显示,387名居住在冲绳美军基地周围并参与血检的居民中,155人血液中含有全氟和多氟烷基物质超标,占比约为

40%。参与调查的7个地区中,2个地区血检结果异常居民占比超过60%。

冲绳县知事玉城丹尼13日说,冲绳县将于8月首次启动全县范围的土壤和水质调查,以判明受污染情况。调查结果将在今年年底前公布。

驻日美军基地此前多次被曝泄漏有害物质。日本政府14日证实,驻日美军承认其位于东京多摩地区的横田基地曾泄漏含全氟和多氟烷基物质的泡沫灭火剂。疑受此影响,东京都已有17个地区的地下水检测出全氟和多氟烷基物质超标,多摩地区超过半数居民血检结果异常。

中国海军第43批 护航编队抵达刚果(布) 进行友好访问

中国海军第43批护航编队14日抵达刚果(布)黑角,开始对刚果(布)进行为期4天的友好访问。

当地时间上午10时许,悬挂中刚两国国旗的编队舰艇缓缓靠泊黑角港码头,中国驻刚果(布)大使马福林和使馆工作人员、当地中资机构人员、华侨华人代表,以及刚果(布)国防部长蒙乔和官兵代表等500余人在码头迎接。编队官兵在甲板上整齐列队,向迎接人群挥手致意。

欢迎仪式上,编队指挥员与使馆及外方主要领导互致问候。蒙乔、马福林和编队指挥员赵朗先后发表讲话,共同表达了两国深化军事领域交流、加强海上安全合作、共同维护地区和平稳定的愿景。随后,马福林和蒙乔等一行人登上南宁舰参观,蒙乔在南宁舰舰长和政委的陪同下检阅了南宁舰仪仗队。

此前,护航编队已先后访问科特迪瓦、加纳、尼日利亚和加蓬。



韩国连日强降雨 已造成24人死亡

韩国部分地区连日遭遇强降雨天气,据韩联社报道,截至15日下午强降雨已造成24人死亡,另有10人失踪。

报道说,主要受灾地区在忠清道、庆尚北道等中部地区。连续4日的强降雨引发山体滑坡,造成房屋倒塌、车辆损毁和农作物被淹,导致人员伤亡和失踪。

在忠清北道,槐山坝水位超过最高水位出现外溢,附近8个市、郡共计7000余名居民被紧急疏散。随着槐山坝泄洪量增大,河道旁部分低洼地区完全被洪水淹没,附近多地出现道路积水。

此外,暴雨还导致韩国部分列车停运,仍在运行的列车或将出现大面积晚点。

美国西南部高温不退 多地或将打破纪录

美国西南部连日遭遇高温炙烤,气温预计还将继续升高。气象部门预计,15日至16日,内华达州、亚利桑那州和加利福尼亚州的高温热浪将愈演愈烈,多地可能打破高温纪录。

美国国家气象局先前说,此次“异常高温天气”主要由“热穹顶”现象引起,一个持续的“热穹顶”正笼罩美国西南部。这一机构14日说:“我们已经讨论了一个星期的热浪,现在最强烈的时期已经开始。”

按美联社说法,随着“热穹顶”从得克萨斯州向西移动,预计高温将持续到下周。目前近三分之一的美国人收到高温警告。气象部门说,15日至16日,内华达州、亚利桑那州和加利福尼亚州的高温热浪将愈演愈烈,预计部分沙漠地带日间气温将飙升至48.8摄氏度以上,夜间气温将保持在32.2摄氏度以上。

按法新社说法,亚利桑那州是受高温影响最严重的州之一。该州一些居民本周在社交媒体上发布了自家屋顶沥青融化的照片,或在烈日下煎鸡蛋的视频。

美国国家气象局说,亚利桑那州首府菲尼克斯市14日连续第15天出现43.3摄氏度及以上高温,有望打破1974年的连续18天纪录。炎热天气迫使菲尼克斯市取消原定于在夏季周末晚间举行的一系列音乐会。市政府连日来建议人们避免在白天进行户外活动,并警惕脱水症状。

“本周末将出现我们所见过最严重、最炎热的天气状况,”菲尼克斯市官员戴维·洪杜拉说,“我认为现在是社区提高警惕的时候了。”

上周,亚利桑那州人口最多的马里科帕县发布报告称,2022年夏季有425人死于高温,人数比前一年增加25%。

在内华达州拉斯维加斯市,急诊室出

现脱水的建筑工人、晕倒的老年居民等。本周末,预计该市最高气温可能打破47.2摄氏度的最高纪录。

拉斯维加斯的气象专家警告人们不要低估危险。“这次热浪并非典型的沙漠热浪,因为它持续时间长,白天温度极高,夜间温暖。”美国国家气象局拉斯维加斯分局在一条推文中说,“每个人都需要认真对待这场热浪,包括那些生活在沙漠中的人们。”

加利福尼亚州死谷气温可能在16日创新高,升至54摄氏度。本周,加州南部气温受到多起小型野火影响。

美国边境巡逻队说,上周末,高温导致10名移民在美国与墨西哥边境死亡。

美国总统约瑟夫·拜登近日在一份声明中说:“数以百万计美国人正受到极端热浪的影响,由于气候变化,热浪的强度、频率和持续时间都在增加。”

法国 焰火迎国庆



7月14日,焰火在法国巴黎埃菲尔铁塔周围绽放。

7月14日是法国国庆节。

联合国称

今年已有近290名儿童 命丧地中海

联合国儿童基金会14日说,今年上半年,已有289名儿童在试图穿越地中海前往欧洲的过程中死亡,这一数字比去年同期翻了一番。

儿童基金会官员贝雷娜·克瑞斯在记者会上说,今年1月至6月,估计有约11600名儿童穿越地中海,这一数字也是去年同期的近两倍。

今年前3个月,约有3300名穿越地中海抵达欧洲儿童的登记信息为无人陪伴或与家人失散,占有抵达欧洲儿童的71%。

克瑞斯强调,儿童实际死亡人数可能更高,因为地中海许多沉船事故没有幸存者或没有事件记录,“这些死亡无疑可以避免”。

“这是真实、令人震惊的现实。”她说,人们似乎已经对孩子们“不断死去”这一事实变得麻木。

克瑞斯说,许多儿童在无人陪伴的情况下,从几内亚、塞内加尔、冈比亚、叙利亚和阿富汗等国出发,经过数月时间抵达北非的利比亚或突尼斯海岸,然后再前往欧洲。这一过程中,他们可能遭受关押、酷刑、暴力、剥削和强奸等,女孩尤其容易受到伤害。

她呼吁国际社会立即采取行动,“从哀悼(死亡)转向坚决寻求有效解决办法”。

捷克

在街头感受 戏剧欢乐



7月14日,艺术工作者在捷克首都布拉格街头戏剧节上表演。

第15届布拉格街头戏剧节7月12日至18日在捷克首都布拉格举行。

本版文图据新华社